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Ata da  16ª Sessão  Extraordinária  da Assembleia  

Legislativa do  Estado  da  Bahia, 

em  31 de maio de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, através da lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Fulco 

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, 

Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo Filho, 

Graça Pimenta, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Leur Lomanto Júnior, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo 

Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza Laudano, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento 

Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Ronaldo 

Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo 

Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (55). Havendo número 

regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, que 

tem por objetivo apreciar as seguintes matérias: Requerimento de Prioridade nº 

7.404/2011para o Projeto de Lei nº 19.175/2011, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza 

a abertura de crédito especial, na forma que indica, e dá outras providências.” e Projeto de Lei 

nº 19.158/2011, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a transação de créditos 

tributários em âmbito judicial”. Não houve expediente a ser anunciado, não houve oradores 

inscritos no Pequeno e no Grande Expediente.  Horário do PTN/PSC – O Deputado Paulo Azi 

considerou relevante os debates em torno da questão da educação, e lamentou o discurso do 

Deputado Zé Neto, ao afirmar que os deputados do DEM não possuem autoridade para tratar 

desse tema, afiançando que como deputado desse partido, possui autoridade para tratar de 

qualquer matéria, porque foi eleito pelo voto popular. Observou a aplicação orçamentária na 

área de educação, nos últimos quatro anos, que vem sistematicamente sendo reduzida, e 

lembrou que no passado o PT lutou para ampliar os recursos destinados as universidades 

estaduais, situação que se reverteu quando o partido assumiu o Governo, e vai se agravar 

ainda mais com o Decreto nº 12.583/2011. Encerrou considerando que os deputados federais 

e estaduais devem se debruçar nas discussões acerca das universidades. Horário do 

PR/PSDB – O Deputado Carlos Geilson parabenizou a Universidade Estadual de Feira de 
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Santana (Uefs), que completou 35 anos de relevantes serviços prestados na área de 

educação. Corroborou com a colocação feita pelo Deputado Paulo Azi, acerca do 

pronunciamento do Deputado Zé Neto, descaracterizando as suas colocações, e lembrou que 

no passado, esteve por muitas vezes ao lado do Deputado Zé Neto, defendendo várias 

causas em prol do povo. Horário do DEM/PRP – O Deputado Bruno Reis refutou os discursos 

proferidos pelo Deputado Zé Neto, sempre voltados para criticar os deputados de Oposição e 

os governos passados, bem como para insistir nas ações e programas da atual gestão, 

esquecendo que na prática não ocorreram os benefícios esperados dos planos de cargos e 

salários implantados neste Governo. Apresentou dados que comprovam o sucateamento das 

universidades estaduais ao longo do Governo Wagner, considerou que já houve tempo hábil  

para chegar a um acordo, dando fim a paralisação, e solicitou que essas instituições fossem 

excluídas do Decreto nº 12.583/2011. Finalizou criticando o elevado gasto com propagandas. 

Horário do PT – O Deputado Rosemberg Pinto apresentou algumas ponderações acerca das 

colocações feitas pelo Deputado Bruno Reis, e afiançou que este Governo adota uma postura 

democrática e republicana, lembrando que no passado os professores não tinham direito de 

fazer greve. Encerrou ressaltando o empenho dos deputados da Base do Governo, em 

resolver o impasse entre as universidades e o Governo. O Orador concedeu aparte ao 

Deputado Bruno Reis. ORDEM DO DIA - Submetido ao Plenário, foi aprovado o 

Requerimento de Prioridade nº 7.404/2011. Em discussão única e votação, foi aprovado no 

âmbito das Comissões e no Plenário, o Projeto de Lei nº 19.158/2011, com parecer conjunto, 

pelas comissões de Constituição e Justiça, de Infraestrutura, Desenvolvimento Econômico e 

Turismo e de Finanças e Orçamento, Fiscalização e Controle relatado pelo Deputado Euclides 

Fernandes. Submetido ao Plenário, foi aprovado requerimento de dispensa de todas as 

formalidades regimentais, para que fosse apreciado de logo, o Projeto de Resolução nº 

2.073/2011, de autoria do Deputado Euclides Fernandes, que “Concede o título de cidadão 

baiano ao Sr. Silvano Ragno”. Submetido ao Plenário, foi aprovado no âmbito da Comissão, e 

no Plenário, com 45 votos favoráveis, o Projeto de Resolução nº 2.073/2011, com parecer 

pela Comissão de Constituição e Justiça, relatado pelo Deputado Nelson Leal. Foram 

levantadas questões de ordem pelos Deputados Leur Lomanto Júnior, Cacá Leão, Reinaldo 

Braga, Maria Luiza Laudano, Témoteo Brito, Ivana Bastos, Augusto Castro, Aderbal Fulco 

Caldas e Fátima Nunes, parabenizando o Deputado Euclides Fernandes pela proposta 

apresentada, considerando que o Dr. Silvano Ragno tem prestado serviços relevantes à 

Bahia. Não havendo mais matéria constante da ordem do dia, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Capitão 
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Tadeu, Herbert Barbosa, Kelly Magalhães, Luciano Simões, Luizinho Sobral, Maria Luiza, 

Mário Negromonte Júnior e Roberto Carlos (08).                   

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


